

# 2023 年 6 月联合公益计划月报

## 零废弃网络发展项目

### 一. 项目整体进展

#### (一) 项目总体情况

##### 1.项目收支情况

2023 年 1-6 月，项目累计收入 199.13 元，累计支出 38,769.50 元。

##### 2.项目进展总述

2023 年 6 月，壹基金壹起分社区计划通过与【 23 】家公益组织合作，在【 72 】个小区开展了【 183 】次垃圾分类减量活动，活动累计共有【 912 】名志愿者参与，【 4373 】名居民受益，累计垃圾减量【 17384 】kg，其中厨余垃圾减量【 10332 】kg，有害垃圾减量【 69 】kg，其他垃圾减量【 682 】kg，可回收物回收【 6301 】kg。

#### (二) 主要项目活动进展

##### 壹起分团队工作内容

- 壹起分网络建设：召开了 6 月 29 日壹起分网络第二次会议，在 5 月的讨论基础上，共建网络伙伴确定“以抖音筹款合作”作为网络近期的重要行动。并制订了 95 公益日前的行动计划及分工；6 月邀请壹基金公众筹款同事、自然之友何苗给共建网络伙伴进行了抖音筹款赋能；网络规章进行了第二轮的修改，7 月定稿。
- 壹起分产品：完成产品的全部更新，并已经发送给伙伴；6 月 8 日，壹起分社区产品线上说明会；壹起分社区产品手册正在统稿中；6/27 全国培训会上进行了可回收日、跳蚤市场的共创，需要进一步讨论。
- 壹起分线上线下赋能：开展第三次赋能培训《生活垃圾与气候变化》，115 人参加；2023 壹起分全国培训会 6 月 26 日-27 日在青岛举办，有 40 家机构参加。
- 伙伴实践及联合行动月：完成壹起分厨余堆肥联合行动；6 月底收集资助伙伴中期报告和资料。
- 传播：壹起分公众号完成了 VI 设计师的更换和设计内容的沟通，壹起分分类日海报定稿；转载伙伴实践推文 2 篇，发布月报、赋能活动预告、回顾、联合行动共 4 篇。
- 壹起分模式知识产出：8 篇文章中现已完成 4 篇编写，剩余 4 篇将在近期完成。
- 筹款：壹基金公众筹款，讨论筹款的方向，和策略需要定下来；
- 零废弃日方面：1.2023 零废弃日主题内部讨论、伙伴创意收集、口号筛选；2.对 2023 零废

弃日活动方案进行了更新（加入了筹款+视频内容）；3.线下市集活动 2 个分会场伙伴合作邀约与意向确认（北京有机农夫市集&成都根与芽）；4.零废弃日-“零废弃市集工具包（活动方案）” 研发伙伴邀约；5.零废弃日临时兼职人员沟通和确定；6.完成 2023 零废弃日基础开支预算设计。

## 二. 项目精彩故事及图片、视频

### 1.华东区域伙伴

#### 1) 福州市和合社会工作服务中心

2023 年 6 月，项目联合福州市和合社会工作服务中心开展 9 次垃圾分类主题宣传活动，参与志愿者近 100 名，居民 1000 余人。

6 月 3 日，福建省环保志愿者协会、福建省物业管理协会在福州正荣府举办垃圾分类合作共建协议签约仪式，现场同步开展携手“童”行 赴不“塑”之约·垃圾分类进社区活动，通过科学普及和儿童互动垃圾分类知识进社区活动，引导居民增强科学意识和环保理念，养成生活垃圾分类习惯，践行绿色生活，减少塑料物品使用，助力建设资源节约型、环境友好型社区。



6 月 29 日，鼓楼区洪山镇人民政府环境办、福建省环保志愿者协会、鼓楼区洪山镇国光社区、福州市和合社会工作服务中心举办的主题为“倡导低碳生活，促进垃圾分类源头减量”垃圾分类主题活动。现场环保讲师为小朋友讲解垃圾分类知识，对垃圾分类中易错的分类标识、名称、颜色、中英文等进行讲解，号召小朋友积极参与垃圾分类纠错行动。



## 2) 昆山市鹿城环保志愿者服务社

2023年6月，项目联合昆山市鹿城环保志愿者服务社开展1次联合堆肥活动、共堆制5箱，厨余616KG，绿化垃圾974KG；1次督导员培训活动，1次垃圾分类宣传活动，以及1次回收日活动。回收衣服51.5KG，在玉峰社区的多项次活动，提升了社区垃圾分类的长效管理，持续营造浓厚的学习分类、参与分类、服务分类和奉献分类的社会氛围，玉峰社区的垃圾分类得到了亭林城市管理办事处的表扬。

6月29日，玉峰社区垃圾分类宣传活动，本次倡导垃圾分类宣传活动，根本在于激发群众的主动性，培养公众垃圾分类的意识。我们要继续加强引导、因地制宜、持续推进。开展广泛的教育引导，提高市民的文明素养，强化环境保护意识，让广大群众认识到实行垃圾分类的重要性和必要性，通过有效的督促引导，让更多的人行动起来，养成垃圾分类的好习惯！



6月7日，玉峰社区督导员培训，通过对苏州垃圾分类政策进行解读，浅显易懂简单明了，而且结合社区垃圾分类的工作经验，拓宽大家在垃圾分类督导工作中的思路，为督导员答疑解惑。





从5月底到6月的联合堆肥活动，我们在康经济社区和亭林幼儿园开展堆肥活动，共堆制5箱，消化厨余616KG，绿化垃圾974KG，提升居民对垃圾分类工作的支持。



6月29日，玉峰社区景阳新村开展回收活动共回收旧衣服51.5KG，旧牙刷94KG，牙膏皮83KG。



### 3) 青岛市城阳区壹起分社区环境服务中心

2023年6月,项目联合青岛市城阳区壹起分社区环境服务中心开展2场垃圾分类减量主题活动。

2023年6月5日是第52个世界环境日,也是中国的第9个环境日。今年我国的宣传主题为:建设人与自然和谐共生的现代化。机构联合城阳第二实验小学开展“分类低碳我先行 美好环境共缔造”——世界环境日主题活动,通过“厨余垃圾变废为宝”讲座和实践活动,进一步提升同学们对低碳绿循环的认知。



5月-6月,参加壹起分厨余堆肥联合行动,玫瑰里社区堆肥师从垃圾分类收集站取来居民每天分出的厨余垃圾以及从咖啡店取回的咖啡渣进行堆肥,实现厨余垃圾减量1000公斤以上。成熟的堆肥产物用于社区花园的共建,在社区内形成低碳绿循环。6月27日上午,玫瑰里社区迎来2023壹起分全国培训会参会伙伴的到访。





#### 4) 鄱阳湖生态环境保护交流中心

2023年6月，项目联合鄱阳湖生态环境保护交流中心开展志愿者招募活动共开展了3次垃圾分类主题宣讲活动。6月19日组织青云谱区社区居民开展堆肥绿植活动，产生了非常好效果。



#### 5) 赣鄱环境交流中心

2023年6月，项目联合赣鄱环境交流中心开展1次壹起分伙伴研讨会，1次居民家庭堆肥活动，取得了非常好的效果招募了垃圾分类环保儿童讲师团，成立了三个垃圾分类志愿服务小团队，在周边带来了很大影响，持续营造浓厚的学习分类，参与分类，服务分类和奉献分类的很好社会氛围。

6月26日，组织了卢塞恩小镇社区居民开展了家庭堆肥活动，活动产生了非常好的效果。



#### 6) 海盐县民联社工服务中心

2023年6月，项目联合海盐县民联社工服务中心开展1次厨余堆肥活动，持续营造浓厚的学习分类、参与分类、服务分类和奉献分类的社会氛围。

2023年6月11日，在深圳市壹基金公益基金会和零废弃公益联盟的支持与指导下，西塘桥街道社会工作站民联社工联合宜居物业党支部、宜居社工，组织了辖区内亲子家庭开展了“壹起分厨余堆肥”活动，共同学习堆肥，以可参与式活动提高垃圾分类意识，践行环保和低碳的理念，变废为宝，探索源头减量的可持续生活方式，共建美丽家园。



#### 7) 芜湖市弋江区乐享社区公益协会

2023年6月，项目联合芜湖市弋江区乐享社区公益协会开展1次学习制作环保酵素和垃圾分类的主题活动，除了用直观的课件向同学们展示酵素的制作方法，还带领他们参观了垃圾分类馆及观看了芜湖垃圾分类宣传片，持续营造了浓厚的学习垃圾分类及动手制作酵素的氛围。



6月25日，在弋江区垃圾分类宣传馆，组织了橡绿园社区小朋友开展了壹起分酵素制作和学习垃圾分类活动，活动持续营造了浓厚的学习垃圾分类及动手制作酵素的气氛。



#### 8) 宿州市巾帼志愿服务队

2023年6月，项目联合宿州市巾帼志愿服务队开展4次垃圾分类主题活动，游戏宣传方式1次，组织青年志愿者捡拾垃圾活动2次，活动中，志愿者们手持垃圾夹、沿着河边捡拾塑料袋、烟头、饮料瓶等废弃垃圾，以实际行动清洁河岸卫生，清洁河畔，进一步保护好宿州生态环境，为建设更加幸福美丽的宿州贡献力量。

6月2日-3日，青年志愿者来到道东开展巡河护河活动，活动中，志愿者们手持垃圾夹、沿着河边捡拾塑料袋、烟头、饮料瓶等废弃垃圾，以实际行动清洁河岸卫生，清洁河畔，进一步保护好宿州生态环境，为建设更加幸福美丽的宿州贡献力量。



6月2日下午，在宿州火车站前广场开展“壹起分”游戏互动宣传活动。





6月8日下午，宿州市巾帼志愿服务队在东城新村开展了“壹起分”垃圾分类知识主题宣传志愿服务活动。活动中，志愿者们向来往的居民宣传垃圾分类的重要性，还现场引导各位居民的垃圾按照垃圾分类的要求投入相应垃圾箱，详细地向居民普及生活垃圾的具体分类，引导小区居民形成分类投放习惯，号召广大居民从自身做起，积极参与垃圾分类，养成良好习惯。



#### 9) 南平市环境保护教育促进会

2023年6月，项目联合南平市环境保护教育促进会开展八场环保主题活动，1.“河”心聚力，绘就闽江新画卷”巡河护河联合大行动，发影响带动市民对河湖健康的重视；2.“垃圾烟头不落地，延平城区更美丽”暨六五环境日主题宣传活动，推动市民为创建文明城市一起参与发力；3.小手拉大手践行，“减塑捡塑”之约活动，提高周边村民对践行绿色低碳生活方式的认知。4.五场“倡导绿色会议，助力低碳减排”高招咨询会向所在社区学校及考生和家长传递绿色低碳环保理念，为创建文明城市持续营造浓厚的学习分类、参与分类、服务分类和奉献分类的社会氛围。

6月2日，在富屯溪四鹤街道河段，四鹤街道联合南平市环境保护教育促进会、区河长办、街道涉河社区、（村）、街道新时代文明实践中心、民间河长、志愿者开展“”河”心聚力，绘就闽江新画卷”巡河护河联合大行动，进行了沿岸垃圾捡拾及宣传活动，给市民宣传爱河护河环保理念，广泛

动员社会公众参与，引导广大市民积极参与环保，为形成河道管理的“共治、共管、共享”的新常态，起到积极推动作用。



6月4日在四鹤街道南剑州大剧院文化广场开展“垃圾烟头不落地，延平城区更美丽”暨六五环境日主题宣传活动，现场除了谎报主题文艺表演外，还在展位上进行垃圾分类有奖知识互动游戏，现场13支志愿服务队伍在广场启动仪式后还分赴各乡镇街道开展理论宣讲、捡拾烟头垃圾、创城和移风易俗宣传、困难慰问等志愿服务。各街道、乡镇实践所、站也设立分会场，举办相关主题活动。掀起了全民参与，共创干净文明美丽新延平的热潮。



6月4日在夏道镇安吉村北站广场开展主题：“小手拉大手践行，”减塑捡塑“之约活动，活动现场，向广大村民宣传呼吁，引导全社会身体力行深入践行公益环保行动。新颖的活动形式吸引村民前来参与互动，为共同维护绿色生态环境，携手共建美丽家园营造良好的氛围。





6.25-29日分别在延平区、建瓯市、建阳市、武夷山市、浦城县所在一中校开展“倡导绿色会议，助力低碳减排”宣传活动，指导主办方对会议宣传物料的重复使用，五场活动重复使用1条主题横幅，3条宣传横幅，63片参展单位名称横幅，为主办方联络食堂不锈钢餐盘用餐，避免使用一次性餐盒250套。五场会议共回收纸质废弃物约1600kg。



## 2. 华北区域伙伴

### 1) 天津市西青区绿邻居社区服务中心

2023年6月，项目联合天津市西青区绿邻居社区服务中心在和平区、滨海新区及西青区的在4个社区进行垃圾分类系列活动，活动参与人数达216人，《我是盯桶侠——社区垃圾分类盯桶志愿者建设项目》开展1场集中式活动，同时持续招募社区志愿者加入盯桶行动，由于高温天气等原因盯桶行动暂缓开展，通过线上互动等方式持续激发志愿者潜能与凝聚力。

为进一步提高居民环保意识，营造资源节约、环境友好、生态文明的良好氛围，6月1日，在生态城环境局、社发局的支持下，和韵社区联合绿邻居共同举办“绿动益起来”环保嘉年华暨“韵邻同行”特色市集活动，将丰富生动的科普活动送到居民身边。





王稳庄镇是全国第四批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，2023年6月15日，天津市西青区绿邻居社区服务中心联合王稳庄镇社工站依托盛祥园社区特色社区社工室开展绿色环保主题活动，带领社区居民学习双碳知识、垃圾分类知识，助力环保绿志愿者队伍组建。通过本次活动，社区居民加深了对低碳生活的理解，增强了节能降碳的意识，为社区碳减排的实现创造了有利环境，促进了居民们对垃圾分类的认识，为共创美好社区环境贡献了积极的力量。



在深圳壹基金公益基金会、天津市西青区零萌公益发展中心的资助下，6月27日下午，天津绿邻居联合和平区南市街道新世界花园社区党群服务中心开展《我是盯桶侠——社区垃圾分类盯桶志愿者建设项目》之“绿色低碳 生活减塑-垃圾分类知识竞赛”活动。本次活动以知识竞赛的形式推广垃圾分类理念，提升新世界花园社区辖区内垃圾分类知晓率，并为参与者发放环保购物袋，鼓励志愿者们坚持垃圾分类，减少塑料袋和一次性用具的使用，持续践行绿色生活，提高居民整体垃圾分类水平，为促进和平区垃圾分类推动工作贡献力量。”



为了凝聚社区志愿服务力量，汇聚社会资源助力社区治理行动。6月21日上午，开展“共建美好环境 同创绿色社区”活动有序开展。活动围绕“绿色种植 生态社区 共建社区”为主线，号召社区志愿者共同参与到社区营造行动中来，贡献自己的一份力量！同时，为助力社区绿色发展理念推广，帮助参与者们养成垃圾主动分类，自觉投放的行为习惯，营造了垃圾分类人人有责的良好氛围。



## 2) 美嘉公益网络联盟

2023年6月，项目联合美嘉公益网络联盟开展2次，清洁河流&垃圾分类宣传活动。志愿者们在当地分发了垃圾分类宣传画册，进行垃圾捡拾分类统计；在乐亭图书馆芥园分馆观看环境保护影片，工作人员对垃圾分类ppt进行讲解，垃圾捡拾地点进行垃圾清理、收集、分类等活动。

6月7日在乐亭长河流域崔景哲艺术馆段进行了，垃圾捡拾，垃圾分类，垃圾分类宣传等活动。





### 3) 北京市顺义区荒漠绿植研究中心

2023年6月，项目联合北京市顺义区荒漠绿植研究中心开展3次活动，主要是厨余垃圾堆肥翻堆，厨余垃圾1000公斤堆肥3000公斤，志愿者20人参加，合计60人次。



## 3. 华中区域伙伴

### 1) 武汉市江汉区花仙子社区公益服务中心

2023年6月，项目联合武汉市江汉区花仙子社区公益服务中心开展1场社区厨余堆肥循环再利用的主题活动，1场零废弃为主题的社区结对共建活动。在深入开展社区动员和调研的前提下，居民志愿者示范户家庭签约发放厨余收集袋，参与日常垃圾分类厨余堆肥循环再利用打卡，成为很好的示范行动，获得了区级城管部门的充分肯定，并加以推广。和八古墩社区共同开展的乡村社区结对共建零废弃行动，针对乡村塑料垃圾问题开展宣传培训，党建引领绿色行动，把关注美好生活和美好环境建设相结合，取得了很好效果。

"6月16日，唐家墩街道八古墩社区联合江汉区花仙子公益，组织居民志愿者在社区党群驿站结合实践共学《中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类



《志愿者回信》精神，推动各方协力践行低碳生活新时尚，共创社区垃圾分类资源化利用新格局。城市生活垃圾分类收集工作是实施垃圾减量化、资源化、无害化的一个十分重要的步骤，对于改善人民环境，实现城市的可持续发展，创建节约型社会重要意义。壹起分项目开展活动，给社区居民志愿者们发放了便携式厨余收集袋发放活动，促进示范家庭积极参与沉浸式体验有机垃圾变废为宝的过程，实实在在促进环保进社区，减量和就地利用。”



6月28日，和在地社区江汉区唐家墩街道八古墩社区来到王家河街道唐刘桥村开展结对共建活动，互促提升基层治理水平，推进城乡社区协同发展。针对乡村塑料垃圾问题开展宣传培训，党建引领绿色行动，把关注美好生活和美好环境建设相结合，在留守儿童和家长中开展垃圾分类塑料危机宣传、飞行器有奖游戏等互动宣传，取得了很好效果。



## 2) 郴州市北湖区新城志愿者协会

2023年6月，项目联合郴州市北湖区新城志愿者协会开展3次“厨余堆肥也是宝，化作沃土更护植”活动，取得了阶段性胜利，带动了社区居民积极参加厨余堆肥种植活动，社区垃圾分类志愿服务队的参与让我们的厨余垃圾分类处理有了实质性进展，居民懂得了如何利用厨余垃圾堆肥，有了新

的爱好也不去搓麻将了，更多的居民是找垒土消耗自己的堆肥了。我们通过厨余垃圾堆肥课堂和实践活动，积极带动社会余力。

2023年6月5日，花园洞社区前坪举办厨余堆肥也是宝化作沃土更护环保志愿服务，活动带动社区20余位居民参与，产生了很好的社会效应，倡导人与自然和谐共生。



### 3) 郑州环境维护协会

2023年6月，项目联合郑州环境维护协会开展“壹起分-菜篮减塑线上21天打卡”活动，活动周期共计2个月，从5月1日开始，到6月30日结束。参与者本月继续进行拎篮减塑的实践与打卡分享。根据活动规则要求，7月初将分别评选出“先锋奖”、“提篮奖”和“减塑奖”若干名。



6月26日-27日，郑州环境维护协会作为壹起分伙伴机构，参加了壹起分在山东青岛举办的2023年壹起分全国培训会。





#### 4) 荆门市环境保护志愿者协会

2023年6月，项目联合荆门市环境保护志愿者协会开展了1次生态文明进校园——垃圾分类趣游园实践活动，迎接省生态环境厅领导前来参观检查工作；开展了1次美丽中国，我是行动者——垃圾分类趣游园活动，提高同学们对垃圾分类的进一步认知，教育一个学生、影响一个家庭、带动一个社区。普及绿色生活理念，创建绿色校园文化，提升城市文明水平。

6月13日，环保志愿者走进掇刀区掇刀石小学开展“生态文明进校园——垃圾分类趣游园”实践活动，迎接省生态环境厅领导前来参观检查工作，通过学生带动一个家庭，带动一个社区，让我们的家园更加美丽。



6月15日，环保志愿者走进东宝区象山小学，开展“美丽中国，我是行动者——垃圾分类趣游园”活动，提高同学们对垃圾分类的进一步认知，教育一个学生、影响一个家庭、带动一个社区。普及绿色生活理念，创建绿色校园文化，提升城市文明水平。





6月16日，环保志愿者走进掇刀区掇刀石小学开展“生态文明进校园——垃圾分类趣游园”实践活动，迎接省民进、荆州民进、宜昌民进领导前来参观检查工作，通过学生带动一个家庭，带动一个社区，让我们的家园更加美丽。



#### 5) 长沙市源方环保公益发展中心

2023年6月，项目联合长沙市源方环保公益发展中心开展29场活动、10次垃圾分类宣传培训活动以及19次垃圾分类活动，与街道联合进各个小区，幼儿园进行宣传培训，营造浓厚的学习垃圾分类、参与分类、服务分类和奉献分类的社会氛围。

为引导社区居民注意到地球状况和人类活动对环境的影响。长沙县湘龙街道办事处联合长沙市源方环保公益发展中心组织社区党员干部及长沙师范大学生志愿者在南塘冲社区组织开展“垃圾分类新时尚，党建引领做先锋”世界环境日主题活动。



为加大宣传示范力度，让小朋友们从小树立起垃圾分类的环保意识，共同缔造美好环境。6月13日，湘龙街道办事处联合长沙市源方环保公益发展中心在潇湘路社区圆梦幼儿园开展“垃圾分类，争做环保小尖兵”垃圾分类科普活动。



为引导社区居民养成良好的垃圾分类意识，让居民成为垃圾分类的推动者与宣传者。6月16日下午，湘龙街道办事处携手长沙市源方环保公益发展中心在湘瑞社区新时代文明实践站的支持下开展“寓教于乐，垃圾分类寻宝大作战”科普活动。





为了引导幼儿学习垃圾分类知识，了解垃圾对环境的危害，从小树立环保意识。6月27日，湘龙街道办事处联合长沙市源方环保公益发展中心在石子社区和悦城幼儿园展开“垃圾齐分类 你我童行”主题活动。将垃圾分类融入到教育教学和游戏中，用寓教于乐的形式，提高幼儿垃圾分类意识。



#### 6) 洛阳市长乐社会工作服务中心

2023年6月，项目联合洛阳市长乐社会工作服务中心开展1次垃圾分类宣讲活动，获得了学校，师生以及社区人员的赞同和认可，在社区里持续营造浓厚的学习分类，参与分类服务分类和奉献分类的社会氛围。

6月9日下午，首阳山街道社工站组织首阳社区居民开展了垃圾分类人人有责的宣传活动。活动意义重大儿童给予反馈表示，记住了垃圾分类的相关知识，并且在回家后会向家人普及垃圾分类的知识，共同养成垃圾分类的好习惯。



#### 7) 罗山县生态保护协会

2023年6月，项目联合罗山县生态保护协会开展垃圾分类减量常态化活动，回收水果店废弃水果，制作环保酵素，捡拾垃圾，倒酵素.....，春澜湖清洁行动，大大小小活动天天有。每天都有旧衣回收，免费赠送环保酵素，让居民更深入地参与到变废为宝，垃圾减量中来，了解并践行环保理念，拒绝消费主义，共建低碳家园，取得了很好的社会效益和环境效益。

6月21日下午，在端午节来临之际，县妇联、县环保局、宝城街道办事处、县第四小学附属幼儿园、县生态保护协会、信阳市申艾农业发展有限公司与天园社区居民一起举办端午节纪念活动，有100多人参加了本次活动。活动期间，县生态环境局、县生态保护协会、申艾公司的志愿者给参会人员发放了粽子、艾条、环保袋、围裙和环保宣传册。本次活动弘扬了端午传统文化精髓，又把构建人与自然和谐共生的时代元素融入了全过程，节日特色礼物拉近了政府部门与群众的关系，也融洽邻里间的情感，传统节日文化悄悄走进了人民的生活，浸润了人们的心田。



#### 4.东北区域伙伴

##### 1) 梅河口市绿叶环保科技咨询服务中心

2023年6月，项目联合梅河口市绿叶环保科技咨询服务中心开展3次添加厨余主题活动，厨余垃圾减量30公斤，购买干物质40公斤，收集晾晒园林绿化垃圾8大袋，有了固定收集厨余垃圾的水果蔬菜店铺，并且也得到了大家的支持，认为这样做的垃圾分类是件好事，同时参与堆肥的志愿者表示如果这样的行动能在家门口发生就更好了，他不觉得翻堆、堆肥是多累的活儿，挺容易操作的过程。

6月3日在水果超市门口的垃圾桶里捡厨余，正好超市阿姨出门垃圾，跟她一起交流后她表示本应该扔掉的东西竟然可以变废为宝，减少了浪费这真是非常值得支持的事情，不仅帮我一起挑厨余，还给我找了2个箱子放厨余，怕把车里弄脏了。



6月7日先去购买了4大包木屑后又收集了厨余垃圾，第二天去基地进行翻堆并添加新厨余，翻



堆时发现之前添加的厨余垃圾已经有的看不出什么样子了，添加新厨余时发现这次捡到的厨余垃圾有很多看起来还算新鲜的韭菜，扔掉了真的很可惜。本次活动减少厨余垃圾 10.5 公斤。



6月17日，带领志愿者将之前晾晒打包好的园林绿化垃圾装车，并前往基地给堆肥箱添加新鲜厨余，担心上次翻堆不彻底，这次志愿者又重新翻了一遍，边翻边总结，翻堆过后我们采用三明治堆肥法，一层一层将厨余切碎后铺到上面，共减少厨余 9.8 公斤。我们又将装物料的袋子用池塘里的水清洗干净，使物资得到重复使用。



## 2) 本溪市慈善总会连心慧益义工志愿者服务队

2023年6月，项目联合本溪市慈善总会连心慧益义工志愿者服务队开展2次社区垃圾分类宣传活动。



## 5.西南区域

### 1) 石羊街道府城社区环保队

2023年6月，项目联合石羊街道府城社区环保队开展月度环保日活动、2次社区培训以及市联合会二手市集活动，售出二手自制小包15个



### 2) 成都市武侯区善为社区服务促进中心

2023年6月，项目联合成都市武侯区善为社区服务促进中心开展环保研学及表彰活动，可回收物自助投放点位进行常态化定期收运，收集餐馆废油并制作酵素废油皂500余块，回收展后废弃布料100公斤，正在制作新一批布可希包。

6月23日，组织沙堰社区护水队20余人参与最后一次环保研学活动，邀请河流专家为护水队讲述清水河的历史、人文故事，进一步激发护水队员爱水、护水的热情和信心；并最终对队员们进行了



表彰。



6月1日-4日，对回收回来的100公斤展后废弃布料进行清洗，剪裁，设计，新一批布可希包正在制作。



6月15日，回收餐馆废油41公斤，制作酵素废油皂500+块。

